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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 08/2024
Aos 02 (dois) dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate), Leonardo Freitas Alves e Alessandro Aguiar. Inicialmente, considerando o “Pedido de Licença” do Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT aprovado por esta Casa, o senhor Presidente comunicou que a SUPLENTE da Bancada PP, Lisete Isolde Scheibler Pohl, assume a cadeira do referido Vereador Titular, para o período a contar de 1º á 30 de Abril. Comunicou ainda que a Vereadora Lisete assume como representante do partido junto à “Comissão Especial Disciplinar” e Líder da Bancada. Desejou a ela um bom trabalho nesta Casa. Dando continuidade, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, o senhor Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 07/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de março de 2024, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 075/2024-GAB, de 27 de março de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 028, datado de 27 de março de 2024, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 2º) Of. Nº 076/2024-GAB, de 02 de abril de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 029, datado de 02 de abril de 2024, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE A COBRANÇA DE CONTRIBUIÇÃO DE MELHORIA EM DECORRÊNCIA DA EXECUÇÃO DE OBRA DE PAVIMENTAÇÃO NO ACESSO FREDERICO GUILHERME SCHWARZBOLD, BOA ESPERANÇA ALTA, COMPREENDENDO O TRECHO ENTRE O ACESSO 20 DE MARÇO E A RSC 453, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 3º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) Requerimento de autoria da Vereadora Clair Bernardete Sell Konrad,  integrante da Bancada do Partido Progressista – PP, datado de 02 de abril de 2024, contendo Pedido de Licença do cargo de vereança, nos termos do Art. 20, inciso I, do Regimento Interno, pelo período a contar de 15  de maio à 13 de junho de 2024; b) Requerimento de autoria da Vereadora Marcela Machry Eggers,  integrante da Bancada do Partido Democrático Trabalhista – PDT, datado de 02 de abril de 2024, contendo Pedido de Licença do cargo de vereança, nos termos do Art. 20, inciso I, do Regimento Interno, pelo período a contar de 15  de maio à 13 de junho de 2024. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana destacamos: Of. CSCI nº 002/2024, datado de 27 de março de 2024, encaminhando o “Relatório Circunstanciado do Presidente” e o Relatório e Parecer do Sistema de Controle Interno sobre as Contas de gestão do Presidente do Poder Legislativo referente ao exercício 2023 elaborados por esta Coordenadoria. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a primeira sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD Primeiramente disse: em primeiro lugar quero fazer um pedido pra Secretaria de Obras ou pra Administração pra dar uma geral na iluminação pública. Essa semana fui procurada por mais de um morador que já fizeram ofício e que não foram atendidas. Agora nós estamos chegando perto do inverno que escurece mais; as pessoas saem mais cedo muitas vezes no escuro pra trabalhar e daí se a iluminação pública não está funcionando fica mais perigoso e também tem os estudantes de noite que pegam ônibus e voltam pra casa e sempre atrapalha bastante porque no escuro sempre fica mais difícil nesses períodos de chuva e cerração então sempre é melhor trabalhar na prevenção. Também, o colega tinha entrado com um pedido pra fazer a pintura dos quebra-molas que também quase deu um acidente porque a pintura estava muito gasta e se desse para fazer isso antes que escurece mais cedo porque isso sempre atrapalha o trânsito. Outra coisa; hoje é o Dia Mundial do Autismo que é comemorado principalmente uma conscientização sobre o autismo e daí quero aproveitar esse momento pra fazer uma ressalva: muita coisa foi conquistado principalmente pelas mães e familiares de crianças com autismo que lutam intensamente pra conseguir os direitos das crianças tanto nas escolas quanto nas redes de saúde para os profissionais; multiprofissionais ainda são vistos com uma certa desconfiança por muitos então aqui, no próprio posto foi feito esse aumento; essa baita construção mas há muito tempo os profissionais que nem a psicóloga, a nutricionista e principalmente a fonoaudióloga não tem sala para atendimento. Toda vez que um paciente vem lá para ser atendido principalmente pela fonoaudióloga ou pela nutricionista, tem que passar procurando onde é que ela está atendendo hoje. Muitas vezes os colegas informam: ah! hoje eu não vi; hoje ela está atendendo ali, ou até vão junto procurar mas muitas vezes dizem: ah! eu não sei! e a pessoa tem que se virar e ir procurando pra ver em que sala está atendendo; sempre improvisado. Não é bom para o profissional porque não consegue se organizar nem com seus materiais, nem com seu espaço e muito menos para os pacientes que chegam ali e que tem quer sair procurando em que lugar que eles vão ser atendidos. Já foram atendidos em vários lugares; em salas improvisadas e até na sala do covid foram atendidos, então o atendimento não é o mesmo. Então, como hoje é o dia de conscientização, não só do autismo mas de outras doenças também que precisam desses profissionais, peço que se dê mais atenção com carinho para esses profissionais também poderem executar melhor o seu trabalho. Por hoje seria isso. Muito obrigada. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: quero pegar um gancho do que a colega Vereadora Clair falou sobre salas. O Posto de Saúde foi ampliado e com as sobras se fechou a parte debaixo também foi feito uma sala lá para os motoristas e agora está faltando os móveis; estão instalando os móveis e daqui alguns dias vai ser inaugurado toda essa parte   e aí a gente vai ter tudo organizado. É uma coisa que foi ampliado bastante o Posto de Saúde e até dar o fechamento lá não podia inaugurar; agora na semana passada passou o projeto aqui e com o pouquinho que sobrou a gente teve que devolver pra gente fechar as contas e poder inaugurar. Só pra esclarecer aqui. Eu tinha entrado antes com um Requerimento; um ofício; pra marcar uma reunião com o Gerente do Banrisul só que falando lá no Gabinete se achou melhor marcar via Gabinete através do Prefeito convidando os Vereadores que quiserem participar; pra gente marcar uma reunião com o Gerente de Venâncio Aires. Muita reclamação aqui da nossa; nós não temos uma Agência do Banrisul aqui em Mato Leitão; nós temos um Posto Avançado; não se tem Gerente; o Paulo, muito gente boa; é o Caixa ali; faz tudo o que consegue; muitas vezes deixam junto com ele um estagiário; nada a ver, pode ter estagiário só que geralmente o estagiário fica um período; se troca de novo; começa alguém que muitas vezes não sabe os serviços todos ainda então dificulta o atendimento também. Passamos aí umas duas semanas; hoje eu não consegui ir lá olhar mas sem o caixa eletrônico. Eu não sei quantos correntistas temos aqui no Banrisul mas eu sei que nós temos empregados aqui do Estado, da Prefeitura, aposentados, deve ter colonos também que são correntistas ali e com um caixa eletrônico; ficou umas duas semanas estragado. Aí as vezes eles reclamam que o pessoal vai pra outra; vai pro Sicredi; vai pro Sicredi porque lá tem três caixas eletrônicos e várias pessoas para atender, então a gente quer marcar uma reunião com  o Gerente pra melhorar. Muita gente tem opção ou não tem como sair do Banrisul, então se eles querem ter mais correntistas vão ter que oferecer um trabalho melhor aqui. Daqui a pouco colocar uma Agência aqui em Mato Leitão; botar um Gerente aqui. O horário já é reduzido porque eles começam lá em Venâncio e até vir até aqui já é mais tarde e param mais cedo porque eles tem que voltar pra lá, então é bem complicado. A gente vai tentar com ele pelo menos ter dois caixas eletrônicos porque para o tamanho de Mato Leitão ter um  banco com um caixa eletrônico isso é “sem palavras” e aí durante o dia sobrecarrega o caixa ali que tem que passar o dinheiro para o pessoal que vem retirar e no final de semana não tem caixa eletrônico porque está estragado, então a gente vai fazer uma reunião e até vamos passar aqui para os Vereadores; se alguém quiser ir junto lá na reunião pra tratar sobre esse assunto aí. Por hoje serias isso. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou aos Vereadores Marcela e Gustavo, que apresentassem, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentaram-na. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 028/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 028/2024, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 029/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 029/2024, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Na oportunidade, o Vereador Selson manifestou-se dizendo: senhor Presidente; eu quero parabenizar principalmente a comunidade que vai receber esse asfalto do União, Boa Esperança Alta. Estive também presente na audiência pública e todos foram a favor e eu acho que eles foram bastante inteligente até. Se hoje nós analisarmos é um espaço que hoje não é perímetro urbano mas nós temos lá embaixo na saída perímetro urbano no fim da obra e no início da obra, perímetro urbano, então hoje a comunidade além de estar de parabéns por ter optado e “é um cavalo que passa encilhado e eu acho que tem que montar” porque se essa obra fosse sair de repente mais adiante e já fosse perímetro urbano a contribuição seria de 50% e assim está aqui o projeto, é só 20%. Foram muito inteligente e maciçamente votaram todos a favor. Parabéns a comunidade que essa obra vai sair. Sempre estive torcendo muito para ela sair e com certeza foi muito bom para a comunidade. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, o “Pedido de Licença” de autoria da Vereadora Clair, apresentado no ítem “3º.a” no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, será convocado um Vereador Suplente para assumir a cadeira da Vereadora Titular, nos termos do Pedido de Licença ora aprovado. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, o “Pedido de Licença” de autoria da Vereadora Marcela, apresentado no ítem “3º.b” no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, será convocado um Vereador Suplente para assumir a cadeira da Vereadora Titular, nos termos do Pedido de Licença ora aprovado. Na sequência, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 07/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de março de 2024. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto da Vereadora Lisete por não ter estado presente na ocasião. Finalisando, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 09 de abril, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:13 (vinte) horas (treze) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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